
Referat af  

DO Arbejdsgruppemøde 

12. juni 2024 
 

 

Deltagende a-kasser: Frie, LAKA, LH, BUPL, TL, FOA, CA, ASE, 3F, Krifa, Metal, SL, HK, Det Faglige Hus, FAK, 
FTFA, MA, DSA, AJKS  
 
Ikke til stede: NNF, AKA 
 

Leverandører: NC, KMD 
 

Andre: ATP 
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NC mente ikke, at formuleingen på Side 17 svarede til det, de oplyste på mødet. Det har været en fælles 

forståelse i NC-kundegruppen, at når der ikke var ændret i DO-kravspec, så kunne man vente med at overgå 

fra at indlæse sanktioner fra DO til at hente sanktioner fra det nye sanktionsregister til marts.  

 

 

Metal: Kan ikke kalde kasse0. Andre a-kasser oplyste, at det fungerer hos dem.  

Metal tager fat i NC.   
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Aftalt, at det på årets sidste møde sættes ansvarlig på de enkelte brancheaftaler, så det er givet, hvem der 

har ansvaret for gennemlæsning og evt. oplæg til ændring på næste års 1. møde. 
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Meldte sig til at agere sparringskasse: Krifa (Mette Madsen) og FOA (Helle Steppat).  
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Min A-kasse oplyste, at det handler om, at der er mange, der fejler i bestandskørsel pga. dobbelt 

medlemskab. Vi talte på mødet om, at noget måske skulle ind i en brancheaftale, så det kan håndteres ens 

på tværs af a-kasser.  

DAK gjorde opmærksom på, at opfølgning på bestandskørsel har været på WS koordinationsmøder.  

FOA spurgte til om ikke rettelsen på kald til kasse0 burde løse problemet? Hertil blev svaret, at der ikke kan 

kaldes til kasse0 i alle pakker.  

BUPL opplyste, at oplever problemet hos de samme a-kasser, som ikke løser problemerne i bestandskørsel.  

Der blev nævnt flere forslag til løsning: 

1. Brancheaftaler om, at man aldrig optager et gratis medlem uden samtidig at kalde kasse0.  

2. Udviklet løsning, der sikrer validering. Det sker ved, at der ved indmeldelse valideres på, om der 

allerede er et aktivt medlemskab, selvom medlemmet har sagt nej til dette ved indmeldelsen. 

Løsningen er i drift i Metal.  

3. Aftale om, at gennemgang af bestandskørsler prioriteres i a-kasserne.  

4. Interne aftaler om, hvem der har har hvilke medlemmer ved dobbelt medlemskab 

Der blev i forbindelse med forslag 2 spurgt til, hvor oplysningerne om det aktive medlemskab kommer fra. 

BUPL, som spurgte, mener ikke, at man som a-kasse kan bruge STARs registre til at kontrollere dette.  

Flere a-kasser gav udtryk for, at de ikke ønskede hverken brancheaftaler eller udvikling.  

Nogle gav også udtryk for, at der kan være politisk modvilje mod at bruge penge på løsninger, der 

medvirker til medlemsafgang.  

LAKA og SL oplyste på, at de godt ved, at de har udfordringer med mange dobbelt medlemskaber, men at 

de er opmærksomme på at få det løst,  
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LAKA oplyste, at problemet ofte er, at der opstår huller fra de søger til de bliver optaget, og så når de at 

melde sig ind i en anden a-kasse i mellemtiden.  

Frie fortalte, at de kalder kasse0 ved nyindmeldte. Både pga. dobbelt medlemskab, men også for at sikre 

sig, at der ikke er gæld til andre a-kasser.  

CA fortalte, at de også oplever, at vandreblanketterne fejler pga. dobbelt medlemskab.  

Konkluison: Det fylder meget i a-kasserne, og der arbejdes forskelligt med det i a-kasserne. Enighed om, at 

vi tager punktet på næste arbejdsgruppemøde, hvor oplægget går på de forskellige mulige løsninger. A-

kasserne lægger samtidig hovedet i blød omkring andre mulige løsninger. A-kasserne overvejer forud for 

næste møde, hvad de gør og hvad en løsning kunne være.  

DAK laver et oplæg, der sendes med dagsordenen ud til næste møde. 
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FOA: Smartere at hente det i DFDG-regi 

Krifa: konkluderer, at vi nødvendigvis må  forsætte, som vi gør, da vi ikke via DO kan løse det før 2024/04 

releasen alligevel  
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Frie: Får en del ind. Oplever desværre også, at der er sanktioner, der ikke kommer ind. Der er dialog med 

andre a-kasser om indberetning til sanktionsregistret.  

I forhold til gamle arbejdskrav er der eksempler på et medlem med 66 arbejdskrav på samme dato – her er 

oprydningen ikke nået til. FRIE antager, at der kun var tale om et enkelt arbejdskrav       

Der blev rejst en diskussion af, hvordan det håndteres, når gl. kasse opretter en sanktion efter 

fraflytningen. 

DAK: Som det er aftalt med STAR, så bør ny a-kasse får en WSB, hvis der oprettes sanktion i gammel a-

kasse, hvilket skal være anledningen til at hente sanktioner ind igen.   

FTFA + FAK: Er ikke kommet i drift i Modulus endnu – planlagt til kommende weekend.  

Konklusionen blev, at vi ikke er færdige med at snakke om det, så punktet tages på næste 

arbejdsgruppemøde.  
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Alle, der sagde noget, gav udtryk for, at de ville opkræve fra den 16. i eksemplet. 

Det er dimittenddatoen på overflytningsblanketten, der viser, hvornår kontingentfritagelsen slutter. 

CA oplyste, at de oplever, at flere a-kasser ikke lukker kontingentfritagelsen. Hertil blev der svaret, at det er 

en Modulus-opsætning.  

Frie oplyste, at de har gjort det anderledes, men at de retter ind.  

Der er derfor nu enighed i branchen om tidspunktet for afslutningen af kontingentfritagelsen.  
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Frie: Har spurgt de a-kasser, der er udfordringer hos. Nogle af dem har svaret, at problemet ligger hos 

modtagerkassen, men det er ikke tilfældet.  

3F har oplevet det samme. De FLEUR-data, der hentes, stemmer ikke overens med det, som afsenderkassen 

mener at have sendt. Både afsender- og modtagerleverandør siger, at problemet ikke ligger hos dem.  

Vi håber, at opgaven bliver prioriteret hos de leverandører, der kigger på det. 
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FRIE: Det er i timebanken, der var udfordringen.  

ASE: Der har været et problem, men det burde være løst nu.  

DAK: Dejligt, så ophører vi med at følge op på denne. 
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Enighed om, at ’kontakt indhold’ dækker over medlemsdata og selve overflytningen.  

Ønske om direkte telefonnumre på oversigten – A-kasserne må meget gerne melde det ind, så det kan 

komme på listen. Der er også mulighed for at melde en gruppemail + sikre mailadresser ind til oversigten.  

A-kasse skal huske at få opdateret kontakt og mailadresser på oversigten, hvis organiseringen i a-kassen 

ændres, så det er en anden mailadresse, der er relevant.  
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På årets side møde sætter vi en ansvarlig på hver enkelt brancheaftale, der er ansvarlig for at få det læst 

igennem.  

FOA gav udtryk for, at de ønsker, at vi drøfter muligheden for at overflytte medlemmer, der starter 

uddannelse i løbet af en måned, tilbage til den forudgående 1. Metal oplyste, at det ikke kan lade sig gøre i 

deres system. De kan/vil alene overflytte tilbage i tid, hvis der er sat et X som årsag til overflytning uden 

angivelse af præcis årsag. FOA laver et oplæg omkring det, som kommer på næste arbejdsgruppemøde.  

 

             

                
          


